

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales).
Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 20
 En segunda plana ó entre noticias..... 25
 En tercera plana, (sección anuncios)..... 10
 En cuarta plana y comunicados especiales convencionales.....
 (Inscripción desde 1750 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
 * (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica



SEXTO ANIVERSARIO

Del Señor

D. Pio Marceliano Ferrer Arias

PRESIDENTE DE LA EXCMA. DIPUTACION DE AVILA

Que falleció en esta ciudad el día 30 de septiembre de 1913

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsoladas viuda doña Matilde del Castillo y Labiaga; hermana doña María del Pilar Ferrer Arias; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos le encomienden a Dios, por lo que le quedarán agradecidos.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Pedro mañana 30, desde las siete y media (hora oficial) a las nueve y la de diez, en el altar de San José, la misa y alumbrado, y vela al Santísimo en el convento de María Reparadora, en Madrigal en el Santísimo Cristo y en la parroquia de Santa María el funeral que se celebre el día 1.º de octubre, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 29 de septiembre de 1919.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila se ha dignado conceder 50 días de Indulgencia por cada acto de piedad, caridad o devoción que se practique en sufragio del alma del finado.

INTERESES LOCALES

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS

El día de ayer puede considerarse memorable en los anales de la historia local. Las gestiones con tanto empeño seguidas por la Junta popular organizadora de los trabajos para constituir una sociedad que realice el anhelado proyecto de abastecimiento de aguas, colmadas se vieron y satisfecha puede estar la Junta y su Presidente D. Santiago Magdaleno del resultado obtenido.

A su citación para que concurrieran los accionistas suscritos hasta el momento respondieron no solamente la mayor parte de éstos, sino otros nuevos que dieron prueba patente de entusiasmo, cada vez más creciente que va despartando la proximidad a un fin por todos anhelado.

Más accionistas nuevos hubiera sin duda deseado la Junta que en sus más ansias de llevar cuanto antes a la realización su idea, comprende cómo a estas horas existan personas todavía retraídas, aun aferradas a seguir procedimientos que no serían más que nuevos obstáculos o compases de espera que no puede ya tener lo que inmi-

nestemente se impone, mucho más en la hora presente que están subordinadas de momento a ello vitales concesiones como la de construcción de un cuartel, establecimiento de los talleres militares y otros que habrán de colocarse a Avila en el nivel honroso que legítimamente le corresponde.

Y esto es evidentemente cierto. No es hora en efecto, más que de avanzar unidades, de llegar a una comprensión orientada en un sentido único; pues si, todos, absolutamente todos, estamos identificados con el fin, traer el agua, la diversidad de sistemas y medios debe convergir al deseo principal y éste convertirle en una realidad positiva por el procedimiento más asequible y que más se aproxime a la realidad.

Por ahora es la Junta de vecinos la que más cerca está de ella, con la suma de un contingente respetable de elementos y a la misma deben unirse, con saavedades o sin ellas, cuantos cream, y ya hemos dicho que lo son todos, que Avila necesita imperiosamente de aguas, vengan de donde vengan, y por el medio más rápido posible.

Así es que sería temeridad no reconocer esta gran verdad y aventurarse a ensayos que tendrían, a no dudar, precedente en los infinitamente puestos en práctica con respecto a la realización de este capital problema.

Por eso encontramos justificada la pequeña amargura de la Junta en cuanto afecta a este particular como h. llamamos también justificado su júbilo o desmedido, su satisfacción extraordinaria por la plena confirmación, que de sus ofrecimientos hicieron los accionistas suscritos al estampar su firma en la escritura de constitución oficial levantada por el prestigioso Notario D. Matias Ocampo.

La fluencia de ellos a la mesa en que se extendía el documento, hubo momentos en que fue tan enorme que se tuvo que formar una dilatada cola. La labor del Notario fué verdaderamente extraordinaria para resolver cuestiones de orden secundario y relacionadas con la situación legal de las personas comparecientes que se presentaban provistas de sus correspondientes documentos personales, los cuales fueron correlativamente anotados.

El acto, que duró toda la mañana, revistió rigurosa solemnidad quedando constituida la Sociedad que en breve plazo realizará la dotación de aguas a Avila.

No faltaron personas que escusaron con expresivas cartas su asistencia, por imposibilidad, y entre ellas recordamos haber oído leer una carta del señor marqués de Valdeza, concebida en toros

muy elevados y un telegrama del Capitán general de la Región e ilustre paisano nuestro, Excmo. Sr. D. Mariano Salcedo que dice así:

«Recibida invitación únome acuerdo mayoría. Insisto urge empezar obras.—Salcedo.»

El último particular del telegrama precedente da idea clara de la precisión que hemos expuesto con anterioridad. Y mucho más le dá si se tiene en cuenta que la personalidad que lo expresa, está íntimamente ligada al proyecto de construcción del Cuartel.

Por su parte la Junta está encarnizada, verdaderamente identificada con ese mismo pensamiento. Las obras comenzarán inmediatamente y para ello, según hemos oído asegurar, se comenzará en breve por hacer efectivo el diez por 100 de la cantidad suscrita.

Hágase cuanto antes y dese así cumplida satisfacción a los anhelos del pueblo, del que habrán de merecer bien quienes comprendan que este es el instante, que no estamos para más andanzas y que si queremos tener aguas hay que decidirse pero en definitiva, quedándose los unos en el pensamiento con acañadores planes que podrían tener o no realidad, y los otros con soñadas empresas que están si inspiradas todas en la prosperidad del pueblo pero que no pueden demorar más, ni una hora más la traída de aguas a Avila.

Felicitemos a la Junta popular, a su incansable presidente D. Santiago Mag-

daleno, por el acto de ayer que como al principio dijimos, señala con piedra blanca una fecha en los fastos de la historia de Avila.

La jornada de ocho horas

La reunión del comercio

En el salón de actos de la Cámara de Comercio, que dicho sea de paso resulta capaz para los fines a que se destina y en la parte de decorado realizado hasta hoy propio de una corporación de la importancia de la industrial y comercial de la provincia, se reunieron el pasado sábado, a las nueve de la noche la Cámara para celebrar sesión y a las diez ésta con el comercio en general.

Ambos actos a los que asistieron casi el pleno de la entidad y todo el comercio de Avila, fueron presididos por el vicepresidente de la Cámara D. Jesus Rodriguez por haber tenido que salir precipitadamente el Sr. San Román al pueblo de Aveinte con motivo del accidente de automóvil de que nos ocupamos en otro lugar.

En la sesión de la Cámara se trató de lo procedente a la revisión de Aranceles, el concurso que debía prestarse a los trabajos de la Fiesta de la Raza, de las gestiones realizadas para alcanzar una subvención con destino a las clases de Enseñanza mercantil y a propuesta del

[Handwritten signature]

†
TERCER ANIVERSARIO
 LA SEÑORITA
María de la Soledad Sainz Carmona
 Falleció el 30 de septiembre de 1916
D. E. P.
Sus padres, hermanos y demás familia,
 Suplican a sus amigos y almas piadosas una oración por su alma.
 En varias iglesias de esta ciudad se celebrarán susragios por su eterno descanso.

Sr. Magdaleno de la forma en que pudiera suscribirse la Cámara al proyecto de traida de aguas, cuyo extremo pasó a estudio de la Comisión correspondiente.

Se leyeron las cartas cruzadas entre las Cámaras de Madrid y Avila sobre la jornada de ocho horas pretendida por la dependencia mercantil y un telegrama de la primera convocando a una reunión que tendía lugar hoy a las cuatro de la tarde, acordándose concurrir previo el consentimiento de los pareceres del comercio, para lo que había sido citado con el fin de determinar hasta dónde podría llegarse con la protesta de la clase patronal.

Levantada la sesión de la Cámara y abierta la del comercio en pleno el señor Yañez hizo primeramente uso de la palabra para mostrarse de acuerdo con el viaje de la Comisión a Madrid que subrayaron con murmullos de aprobación todos los asistentes.

El Sr. Martín (D. Sené) hizo algunas atinadas consideraciones sobre la jornada que, de concederse, no debe ser consustanciada la libertad de los patronos con respecto a sus establecimientos.

Volvió a hablar el Sr. Yañez para manifestarse completamente contrario a cualquier concesión que redujera la jornada actual y el Sr. San Segundo (don Generoso) pidió que a la petición del comercio se asociara la de la industria en la parte relativa a las restricciones de libertad para el obrero, los cuales, arguyó, debían estar equiparados en derechos y deberes recíprocos, contestándole la presidencia que se tendría en cuenta esta manifestación por si pudiera tener cabida dentro del propósito que era objeto de la reunión.

Reclamó también el Sr. Sánchez (don Alfonso) que la comisión tuviese en cuenta los argumentos expuestos por el gremio de Hoteles y Fondas a la Junta local de Reformas Sociales y el Sr. Sánchez (D. Aurelio José), después de tributarlos un elogio por la brillante forma en que estaban expuestos, dijo que lo contundente de su razonamiento no pudo prevalecer en el seno de la Junta porque sometido a votación, como otras instancias, fué ésta ganada por la mayoría de votos de los vocales obreros que concurrieron todos, no sucediendo así con los patronos de los cuales asistieron tres, rogando a este efecto que los que pertenecían a la Junta redoblen su celo en defensa de la clase patronal concurriendo a las sesiones.

La presidencia, en nombre de la Cámara, prometió interesarlos así a los patronos que pertenecían a la Junta de Reformas Sociales y que no están presentes en este acto.

Con respecto a lo manifestado por D. Generoso San Segundo, el Sr. García Encinar recomendó que la comisión se interesase por la industria y expusiera consideraciones acerca de la capacidad de algunos cargos relacionados con el

comercio en personas que no pertenecen a éste de lo que se deduce no muy buenos resultados, iniciando el señor Aguirre que debía protestarse de las campañas sociales del actual Gobierno poco dispuesto, al parecer, a establecer corrientes armónicas que no dejase por completo desamparada a la clase patronal, acordándose así.

En medio del mayor entusiasmo se terminó la reunión, designándose por aclamación para que vayan a Madrid al acto que esta tarde se celebrará los señores D. José San Román, D. Jesús Rodríguez y D. Euterio San Segundo.

ESPAÑA EN AFRICA

Las operaciones en Marruecos

El comunicado oficial

El general Ferrández Silvestre ha facilitado el siguiente comunicado oficial: Ceuta, 27.

«Esta mañana, a las ocho, han quedado ocupados los montes Cónico y Harcha por las fuerzas de Tetuán. El enemigo ha ofrecido resistencia, que ha sido vencida por nuestras tropas con gran bizarría. En los sectores de las fuerzas de Ceuta y Larache continúa el fuego en condiciones normales.»

Detalles de la toma del monte Cónico

En los últimos días se fueron reconstruyendo fuerzas en la posición de Laucien.

En la madrugada última salieron de esta posición las últimas fuerzas al mando del coronel Sanjurjo, dirigiéndose hacia el monte Cónico.

A las ocho de la mañana, la mehallá jefiana, al mando del teniente coronel Castro, ocupaba el monte Cónico tras gran resistencia del enemigo, que hizo cuanto pudo para evitar el avance; pero la artillería, que batió materialmente la posición, y las bombas de los aeroplanos, que sin cesar volaban por encima, exterminaban al enemigo, que huyó en todas direcciones, en desbandada.

Las fuerzas regulares apoyaron la subida de la mehallá, y una vez ésta en la altura, una sección de legioneros comenzó la fortificación, que estaba terminada a las once de la mañana.

Las bajas

Las bajas son: 7 muertos y 20 heridos indígenas. De los europeos, solamente el capitán de la mehallá Sánchez Plaza, con heridas en todo el cuerpo, por haber herido el caballo y haber rodado debajo de éste, y el teniente de regular Peña, herido leve.

En el campo se ven numerosos muertos. Las llamas devastan todo el monte bajo y los árboles.

El general Berenguer, desde la posi-

ción de Laucien, alto que dominaba el campo de batalla, presencié toda la operación.

En las alturas de la población y desde las azoteas, en una muchedumbre guiada por gemelos la marcha de las tropas y el desarrollo de las operaciones.

Sublevación de la «mia»

Se van conociendo detalles de este suceso, ocurrido hace tres días y completamente independiente de las operaciones que han comenzado ahora contra el Fondak.

La «mia» en que ocurrió la sublevación iba mandada por el capitán Pérez Solís.

Parece ser que algunos de los indígenas de la «mia» tenían concertada con el Raisuni la sublevación.

La «mia» salió de la posición de Malien y al pasar por el poblado de Beni Salem, al Norte de Tetuán, los habitantes comenzaron a hacer fuego solamente sobre los oficiales de la «mia».

Inmediatamente, todos los indígenas de ésta, que eran unos 70, se pasaron a los atacantes y cayeron sobre la oficialidad. Aunque éstos se defendieron, vendiendo caras sus vidas, fueron víctimas de la agresión.

Dicen que las bajas son: capitán Pérez Solís y los tres oficiales muertos. Entre estos últimos figura el hijo del general Delgado.

Otros informes aseguran que éste ha sido hecho prisionero.

Entre clases y tropas hay 19 muertos. Como el poblado de Beni Salem fué el que concertó la traición con el Raisuni, se ordenó inmediatamente el castigo.

Durante dos días los aeroplanos han bombardeado toda aquella región, arrojando numerosas bombas.

El castigo, que ha sido durísimo, ha obligado a los moros a enviar una comisión, que ha solicitado el perdón de las autoridades españolas.

Toda la región de Beni Salem, ha sido sometida y la Alta Comisaría ha dado orden de que se reanude la circulación de trenes.

Muerte del teniente Tapia Ruano

Comunicación de Tetuán que al mismo tiempo que ocurría el incidente de Beni Salem, los moros sorprendían la posición de retaguardia de Ramef, en la que estaba el teniente Tapia Ruano con 25 soldados, casi todos indígenas. El teniente Tapia Ruano fué muerto y hecho prisionero los indígenas.

Buenas impresiones

Todos los informes coinciden en afirmar que las operaciones sobre el Fondak se han iniciado con un gran éxito, que es la toma del monte Cónico.

Se temía que esto habría de costar muchas bajas, y afortunadamente no ha sido así.

Los moros han opuesto tenacísima resistencia en la primera fase del combate, pero al ver que les rodeaban se rindieron rapidísimamente.

Las tropas de Ceuta y Tetuán siguen avanzando.

La toma del monte Cónico ha sido dirigida por el coronel Sanjurjo.

Esta posición tiene una gran importancia, pues era la principal defensa del famoso desfiladero.

Las otras columnas

Desde Larache han comenzado al mismo tiempo el avance las columnas de los generales Silvestre y Barrera.

Los cañonazos del avance de estas columnas se oían desde Tetuán.

Al mediodía, el general Berenguer había recibido un radiograma de estos generales participándole que habían logrado el objetivo del avance.

Nuevos detalles

Reina en la zona española gran entusiasmo por el resultado de la operación del día 27.

Según dicen los prisioneros, en el campo enemigo están aterrizados por las bombas de los aeroplanos.

El Raisuni se ha refugiado en la cabila Beni Arcos, desconcertado ante el avance de nuestras tropas, cosa que no esperaban ahora.

Los heridos han sido transportados en coches eléctricos de Sanidad Militar al Hospital de Tetuán.

Cuando por la tarde regresaron a sus posiciones las tropas que habían operado, fueron objeto de un cálido recibimiento por parte del elemento civil de Tetuán, donde se nota muy animada y entusiasta.

Teatro Principal

El sábado último se presentó, con muy buen éxito, el popular e interesante melodrama de Juan Bautista Enseñat «Los dos pilletes».

El numeroso público que llenaba la sala del Principal, aplaudió calorosamente al meritorio actor Montijano, director de la compañía, que desempeñó el papel de Jorge con todo el acierto que pudiera esperarse de su grande y bien ganada reputación artística.

Los personajes centrales, Fanfán y Claudinet, los dos simpáticos pilletes, encontraron afortunadísimos intérpretes en la señora Montijano y en la señoritas M. García, jovencita esta última que, a pesar de sus pocos años, rabaja con mucho gusto y discreción.

Muy bien las señoritas Sancho, la señora González y los señores Capilla, Vallarino, Grazi, Bernáldez y Soria.

Ayer, domingo, en sección *venmout*, se puso nuevamente en escena «El Paraíso» de Paso y Abati, que fué tan reído y aplaudido como el día de su estreno.

Por la noche, para despedida de la compañía y de Montijano la humorada de servirnos «Don Juan Tenorio», de cuya representación nada decimos, porque es peor meneallo.

Es una verdadera lástima que la plausible campaña realizada por tan notable compañía se haya visto deslucida por esta nota final.

Quijano.

DEL OBISPADO

Ejercicios espirituales

El sábado último terminó sus ejercicios espirituales el respetable y benemérito clero de esta Diócesis.

Con solicitud filial han respondido los venerables sacerdotes a la paternal convocatoria que a tan piadoso fin recibieron el celoso y sabio Prelado que gobierna la Iglesia de Avila.

El Ilmo. Dr. Pla y Deniel ha convivido con sus Sacerdotes en el Seminario, durante el tiempo que han permanecido aquellos en este centro en las cuatro tandas en que se han distribuido, predicando con celo pastoral, compartiendo con los mismos sus impresiones en cariñosas entrevistas celebradas con todos y cada uno de ellos; alentándoles con prudentes consejos para el desempeño de sus respectivos ministerios; solucionando sus dudas y ofreciéndoles siempre pruebas de singular afecto.

De lleno se ha dedicado a sus predilectos hijos el señor Obispo, y dirigiéndoles oportunísimas pláticas y aprovechando cuantos momentos le dejaba libres su elevada misión para las entrevistas de por la tarde.

Para completar la parte espiritual de los Santos ejercicios, pidió a la compañía de Jesús el concurso valioso de sus hijos, especialistas en esta práctica piadosa consiguiendo de ella el traslado a Avila, para fin tan hermoso, de venerables, avisados prudentes y sabios religiosos, que con su ciencia y virtud han cautivado la atención del clero y llenado sus aspiraciones.

La actividad y celo del ilustre Prelado, han llegado hasta el sacrificio, pues sin restarse molestias ni reparar gastos ha dispuesto la estancia de los sacerdotes en el Seminario de tal manera; que allí han aneotado todos, confortables habitaciones, servicio completo de alojamiento en conformidad con las costumbres sacerdotales.

Las disposiciones dictadas por Su Señoría Ilustrísima serán de fecundos resultados en el orden espiritual; y en ello con-

fian los señores ejercitantes que se muestran muy reconocidos a la bondad y atenciones del Sr. Obispo.

Toma de hábito

Con la solemnidad litúrgica, en la tarde de ayer vistió por vez primera el hábito de Carmelita Descalza y en el monasterio de San José, la virtuosa señorita Josefa Ramona V. Recalde Uzcudum, tomando en la nueva religión el nombre de Sor Josefina de la Virgen del Carmen.

Ofició en tan conmovedor acto el Ilustrísimo señor D. Manuel Ruiz y Rodríguez, Obispo de Pinar del Rio, quien con tal motivo pronunció una sentida plática. Reciba la nueva religiosa nuestra felicitación.

Vuelco de automóvil

Regresando anoche de Salamanca el automóvil de nuestro distinguido y querido amigo el diputado provincial D. José San Román, a poco de salir del pueblo de Aveinte volcó en la cuneta de la carretera.

El coche venía ocupado por los hijos de dicho señor, José y el defonso y un joven de Villacastía, amigo de éstos.

A consecuencia del accidente resultaron con lesiones, afortunadamente de poca importancia, ildefonso y el chauffeur.

REMITIDO

Avila 29 septiembre 1919.

Sr. D. Constantino García.

Presente.

Mi querido amigo: Como quiera que haya llegado a mis oídos la censura que algunos comerciantes de esta localidad hacen por creer que no he defendido como debía de hacerse los intereses del Comercio de Avila, no siendo así te agradeceré des cuenta en el periódico de tu digna dirección de las siguientes gestiones que he realizado.

En primer lugar con fecha de ayer dirigí al Sr. Presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Madrid, el siguiente telegrama:

«Presidente Cámara Comercio.—Madrid. Federación Patronal: diérese acuerdos; protestamos conducta Gobierno cuestiones sociales y jornada Comercio ocho horas; pidase representación Comercio Instituto Reformas; y acuérdesse toda clase medidas radicales evitar ruina comercio, industria y encarecimiento vida.—Aguirre.»

Y con ésta misma fecha, y en vista de que por la Junta local de Reformas Sociales, no recayó acuerdo alguno en su última sesión sobre la instancia que en nombre de la Federación Patronal tengo presentada solicitando se excluya de la jornada de ocho horas al Comercio e Industria vuelvo a dirigir nueva comunicación al Sr. Presidente de dicha Junta confirmando y dándole por reproducida dicha instancia.

Mil gracias, y si puedes disponer de tu buen amigo q. e. t. m.

José Aguirre García.

Ecos de Hacienda

Recaudación obtenida anteayer

Ingresos: 22.677'12 pesetas.

Pagos: 17.347'63.

De personal

Han ascendido al empleo inmediato superior los oficiales de 3.ª clase de la Administración de Contribuciones, don Emilio Carreras I. Quintero y D. Juan Salgado Santiago.

Traslado

Ha sido trasladado, a Ciudad Real el oficial de tercer clase de la Intervención, D. Francisco O. González Alonso.

Libramientos puestos al pago

Doña Petra Collino de San Román, 261'28 pesetas; señor presidente de la Caja de Ahorros, 247; D. Ramón Sánchez Corona, 98'80; D. José Elcorobarrutia, 1.099'14; D. Ángel de Diego, 185'25; D. Constantino García, 432'25; D. Miguel Sánchez, 4.391'09; D. Emilio Vellando, 3.333'33.

NOTICIAS

En la Parroquia de San Pedro ha recibido hoy el agua del Bautismo la hermosa primogénita de nuestro querido amigo D. Rafael Sastre, apadrinada por su respetable tía doña Felisa Villalonga, viuda de Murcia y por el abuelo de la neófito don Celedonio Sastre.

La religiosa ceremonia se ha celebrado en familia a causa del luto que visten los señores de Sastre Hernández

En la Jefatura de Propiedades del Ramo de Guerra, situada en el Parque de Intendencia, ex convento de San Agustín, en Valladolid, se reciben hasta el día 30 de octubre próximas proposiciones para el arriendo de una fábrica de harinas con destino a las necesidades del Ejército. Las personas que deseen interesarse en este concurso pueden pedir detalles a la oficina expresada.

Para los cuidados del cutis de los niños lo mejor TALCO-BORINA. Paquetes económicos de 1,4, 1,2 y 1 K.

En la iglesia del pueblo de San Pascual, apadrinado por aquel celoso Párroco D. Casimiro Escinar y por los señores D. Victoriano López y doña Margarita García, celebró el sábado su primera misa el joven y virtuoso sacerdote D. Francisco Berlanga Pozo, predicando un sentido sermón el ilustrado párroco de San Martín de la Vega D. Santiago Sáez.

Reciba el nuevo sacerdote nuestra felicitación.

CAMA grande con jergón se vende barata. Carretera Madrid, 5.

Ha sido detenido por la benemérita de Hoyo de Pinares y puesto a disposición del Juzgado correspondiente el vecino de aquel pueblo Amparo Ayuso Fernández, como supuesto autor del hurto de dos cabras a sus convecinos Anselmo Fernández y Generoso Pascual.

Academia preparatoria por fascículos del Cuerpo. Dirigirse a D. Antonio Benito, Empedrad, 4.

Ayer salió para Valladolid, donde reside, la señora doña Emilia Esteban, viuda de Estevez, acompañada de su hijo D. Enrique, quienes en la imposibilidad de despedirse personalmente de sus amigos de nuestra capital lo hacen por conducto de este DIARIO.

Habiendo fijado su residencia en esta capital el médico D. José García Gómez, anuncia al público que desde el día 1.º de septiembre queda abierta consulta diaria en su domicilio, calle de Vallespín núm. 9, segundo, de once a tres.

En breve abrirá el gabinete de radiografía y radioscopio, lo que anunciará oportunamente.

En el tranvía de esta tarde ha regresado a Madrid, acompañado de sus hijos, nuestro querido amigo el ilustre diputado a Cortes por Avila D. Francisco González Rojas.

Géneros de punto, precios de fábrica. Bartolomé Yañez.

¡¡HERREROS!!

Leed anuncio 3.ª plana «CARBONÍFERA ESPAÑOLA»

En la carretera de Arévalo a Madrigal detuvo ayer la Guardia civil a dos hombres que conducían un carro de mulas con 13 cajas que contenían 1.980 huevos.

Los carreteros y la mercancía han sido puestos a disposición del Gobernador civil, quien ha dispuesto que parte de aquella se expendía en esta población.

La persona que haya perdido un dije de reloj con inicial, puede recogerle en Cuesta de Gracia, 15.

Tiras bordadas. Pablo S. Segundo

La Guardia civil del puesto de El Barraco ha detenido al vecino de dicho pueblo Tomás Gil como autor del hurto de tres arados y varios aperos de labranza a su convecino Dámaso Rodríguez.

RETALES

mañana martes en la sucursal de Jesus Rodriguez.

En Valladolid ha dado a luz ayer con toda felicidad un precioso niño la distinguida Sra. Doña Inés Aboin Pintó de Ortiz de Montaván y en Avila, y en la misma fecha otro hermoso infante la hermana de la anterior, doña Mercedes Aboin Pintó de Benito, hijas ambas de los aristócratas Condes de Montefrío. Reciban dichas familias nuestra enhorabuena.

CASA JIMÉNEZ. Comestibles finos. La mejor surtida y más económica. Garbanzos finos, nuevos, a 1 y 1'20. Aceite especial para ensaladas. Frases el chocolate Zuricalday.

La casa Bartolomé Yañez acaba de recibir un inmenso surtido en géneros para otoño e invierno.

Matadero público.—Día 28. No hubo degüello. Resacado por consumos. 736'96 pesetas.

Vejos Chantilly, Almagro y Lyón, últimas novedades. Jesus Rodriguez.

Máquinas afeitar. Aguirre.

Movimiento de población.—Día 28. Defunciones Martina Rodríguez Chaves, de 72 años. Ciriaca Naves Revilla, de 65 años. Matrimonios: Cándido Arribas Jiménez con Isidra Vallejo Sáez. No hubo nacimientos.

JABÓN ZOTAL

Antiséptico y de tocador. Purifica y hermosa el cutis. Representante en Avila: D. Juan Antonio Rodríguez Arias. Duque de Alba, 22.

FONDA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico San Bernardo 43 Madrid

La Coruña, Pescadería

TOMAS PEREZ 5 Llegó el barco cargado. Mañana merluza a 1'70 y 1'80 pesetas el medio kilo; besugos, a 0'80; pescadillas a 0'80 y 0'90; gallos, a 0'80 y 0'90; salmonetes y sardinas.

La Carbonífera Española Madrid, Barcelona, Zaragoza, Valladolid, León, Gijón Cotización de precios, salvo variación. Antracita superior del Bierzo..... 120 pesetas tonelada. Galleta superior, hulla Asturias..... 145 — — Cok, fundición de Villablino 140 — — Cok doméstico, 1.ª de Mieres..... 110 — — Hulla para fraguas, Asturias..... 107 — — Ovoides de hulla..... 115 — — Depósito-Sucursal de Avila: Travesía de Santa Ana, 11. Avisos: Blasco-Jimeno 10, pral. izqda. (Teléfono 50) o en el Depósito (Teléfono 112). Los precios se en ienden servida la mercancía al domicilio del comprador. Garantizamos peso y calidad.

ULTIMA HORA Por teléfono PRIMERA CONFERENCIA Madrid 29 (16-15.) De Maruecos Elogiando a las tropas El Alto Comisario de España en Marruecos, general Berenguer, al dar cuenta al ministro de la Guerra del resultado de las operaciones verificadas durante los días 26 y 27, elogia grandemente la bizarría y comportamiento de nuestras tropas, entre las que reinó gran entusiasmo. El general Berenguer hace especial mención de las fuerzas indígenas, de las cuales dice que se han portado brillantemente peleando por España y entre las que impera la mayor disciplina. Las bajas Las bajas del enemigo—añade el Alto Comisario—han sido grandes y el desconcierto aun mayor, siendo prueba de ello que despiés de los combates durante la noche no han hostilizado nuestras posiciones, según se veían por costumbre. Nuestras bajas—sigue diciendo el Alto Comisario—han sido escasas en relación al número de combatientes (12.000 hombres) siendo en su mayoría heridos leves y contusos. El número de bajas en las fuerzas españolas se calcula en un uno y medio por ciento, correspondiendo de esta proporción el 75 por ciento a las fuerzas indígenas. Otro ataque Según noticias recibidas ayer, un grupo de moros atacó a las fuerzas regulares de Larache. El enemigo al que se le hicieron grandes bajas, fué rechazado, dejando abandonado gran número de cadáveres. Nuestras bajas fueron: capitán Aguilera, teniente Serrano, un suboficial y dos soldados muertos. De la policía indígena, 6 soldados muertos. Felicitando al Ejército El ministro de la Guerra, general Tovar, ha dirigido entusiasta telegrama de felicitación al Alto Comisario, para que la transmita al Ejército de operaciones por su brillante comportamiento en las operaciones recientemente verificadas. Prensa Asociada

LA BOLSA Cotizaciones de hoy Interior 4 por 100..... 77'05 Exterior..... » » Amortizable 5 por 100..... 97'25 dem ídem (nuevo)..... 96'85 Idem 4 por 100..... » » Banco de España..... 514 » Tabacalera..... » » Francesas..... 65'90 Libras..... 22 » Marcos 24'50 Capítulo de visitas Han llegado los ministros de Marina y Abastecimientos, quienes seguidamente visitaron al Sr. Sáchez Toca, celebrando breve conferencia. También visitó esta mañana al jefe del Gobierno una comisión de ferroviarios presidida por Angulano para solicitar se reconociese la personalidad del Sindicato. El presidente les contestó diciendo que están lo autorizados y reconocidos legalmente los sindicatos, podrían presentar las reclamaciones que creyeran oportunas en la seguridad de que serían tramitadas. Los haberes del clero Con objeto de tratar del aumento de los haberes del clero, esta mañana ha celebrado una larga conferencia el Cardenal Primado y el ministro de Gracia y Justicia. Pidiendo gollerías Una comisión de sindicalistas de Barcelona, que se encuentra en Madrid, ha

visitado esta mañana al ministro de Gracia y Justicia de quien interesaron la libertad de Castelv y detenido en Barcelona por desacato a la autoridad militar. También solicitaron la libertad de 74 detenidos en Córdoba por delitos sociales. El Sr. Amat manifestó a los visitantes que tales asuntos pertenecían al fuero de Guerra y que él nada podía ni debía actuar con relación a los mismos. La Alcaldía de Madrid En vista de que el Ayuntamiento ha negado un voto de confianza al Alcalde dimisionario Sr. G rrido, éste ha insistido en la dimisión que tenía presentada. El Gobierno se propone nombrar de Real orden sustituto esta misma tarde con objeto de que pueda asistir a Vito al acto de entregar al Rey las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia, acto que tendrá lugar mañana en aquella ciudad.

DE BARCELONA La jornada de ocho horas Se temen conflictos con motivo de la implantación de la jornada de ocho horas. Los ferroviarios y dependientes de comercio han solicitado ser incluidos en dicha jornada. Prado Palacio se escusa El ministro de Instrucción pública, Sr. Prado Palacio, ha dirigido un telegrama al Gobernador civil, manifestándole que por sus apremiantes ocupaciones, no puede asistir como era su deseo, a presidir la apertura oficial del curso académico en la Universidad de la ciudad condal. Prensa Asociada.

Sección Religiosa SANTORAL Día 30. Martes. Santos Gerónimo, Gregorio, Honorio y Victor. CULTOS En la S. I. Catedral a las diez de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las cuatro y media el coro. En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva. En San Vicente y Santo Tomás, Rosario a las once y cuatro y media de la tarde respectivamente. En las Reparadoras continúa la novena de reparación a Jesus Sacramentado. A las once, misa rezada y acto de desagravios. A las siete de la tarde, estación, rosario, novena, sermón a cargo del P. Celso Nagore, jesuita, bendición y reserva. Costea estos cultos doña Julia Martín de Aboin. La misa y oficio divino son de San Gerónimo, con rito doble y color blanco.

QUINARFER MEDICACIÓN ANTIPALÚDICA Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo. Quinarfer A los palúdicos que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando QUINARFER De venta en todas las farmacias.

SECCION DE ANUNCIOS

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Cajivos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extrapiación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés



VEGETAL ANDINO

PRODIGIOSO CONTRA LA **CALVICIE**

Nutre la raíz del cabello, estimula vigorosamente su crecimiento y detiene su caída, para las Señoras y los niños que tienen el pelo anémico, no hay mejor.

P. PEREZUR, S. A.—Muntaner 134.
 Por mayor: Pérez, Martín y Compañía

Abarqueros, Comerciantes y Labradores

VENTA: de cubiertas usadas de automóvil.
 Abarcas en cortes de las mismas.
 Abarcas hechas de hombre y chicos.
 Zapato EUROPEO, Sandalias, brodequines, botas y otros varios modelos, todos ellos con pisos de cubiertas usadas de automóvil.
 Ranales, sobeos y calzaderas para abarcas.

SALVADOR Y LOPEZ
 Avenida de Alfonso XIII, 19, Valladolid

MARIA A. DE VARGAS
 PROFESORA EN PARTOS

Ex matrona de la **CASA DE MATERNIDAD**

Plaza de Lavapiés 4, principal.—MADRID

Consulta profesional.—Absoluta reserva.
 Hospedaje higiénico para embarazadas.—Precios convencionales.



SOLUCIÓN BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON **CREOSOTAL**

Inaltable contra la Tuberculosis, Otorrreas crónicas, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernabé, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

Unión y el Párix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectiva

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, ORTUGAL Y M. RRUCOS

66 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGURA SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González OPIOLINAS

Plaza del Alcázar núm. 8, 2.ª derecha

RECUERDE USTED

Amigo DÉBIL

QUE EL

ENXIP CALLOS

DA

FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

y los Médicos lo llaman el **REMEDIO DE LOS DÉBILES**



PREPARADO EN FARMACIAS Y QUÍMICAS

La Previsión Agrícola S. A.

Capital suscrito, 250.000 pesetas. Capital desembolsado 100.000 pesetas.

SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueras, 37 y 39, teléfono M 31-23. Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS

Andalucía y Norte de África: Don Joaquín Perterguor, Cardenal González, 4, Sevilla,
 Castilla: Don Marcelo de Usera, Alcalá 83, Madrid.

DELEGADOS REGIONALES

Cataluña: Don Carlos López Manduley, Bailén 100, Barcelona.
 Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Alderete, Alcázar de San Juan.
 Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz.

Representante en Avila: D. Pedro Carda, Tallistas 6.
 Autorizado por la Comisaría general de seguros el 10 de febrero de 1919

A. REYES MORENO
A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,
 Para anuncios bien combinados,
VINCARRAL 13 y 15. (Esquina a la Gran Vía)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 18, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4, de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para San Juan de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 10; de Valencia, el 16; de Málaga, el 23; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 20 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz, el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz, y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 7, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puerto Rico y la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, iniciadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA
 Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón-Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyos salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como es acreditado en su dilatado servicio. Reciben las señas de telegrama en todas las líneas, también se admiten perros y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo; servicios que son muy apreciados.